Zápis

ze schůze Oblastní vrcholové komise Broumovsko konané dne 16. 4. 2011
od 11.00 hod ve vinárně hotelu Skalní město v Adršpachu

Přítomni:
Hrubý P., Beneš S., Škop J., Adamec J., Volk A., Mach M., John P. (oba pozdní příchod – 11.30 hod.)
Omluveni:
Rutar J., Kubík J., Bahník M., Koutský J., Wondráček I.
Hosté:

 
Nepřítomni:
Studený P., Ludvík J.
1. Probrání poslední zápisu
K zápisu neměl nikdo z přítomných žádné připomínky.
2. Problém sbírání vrcholových knížek 
Předseda nastínil problematiku aktivitu některých (zahraničních) lezců, spočívající ve snášení (zejména historických) vrcholových knížek. Ke snášení vrcholových knih dochází zejména v Labáku, ale může k němu v průběhu sezony dojít i v našich oblastech. Proto je důležité sledovat veřejnost a její upozornění, pokud by na některých významných věžích knihy začali mizet.
3. Vytažený kruh – Bounty (nehoda 22. 8. 2010) – osazeno zpět
4. Údržba jištění 2011
· Průběžně každý (dle zjištění a dle možností)
· Info z webu pískaři

· Později bude převedeno do našeho webu
!!! Nesplněné úkoly z údržby!!!:

· Ostaš – Můra (nesplněný úkol z roku 2010)
· Rumburak (Ádr – za Bakchusem) – dodat knížku (pokud bude opětovně zcizena, již ji tam nedávat)

· Větrná (Teplice) – nerezáky v olovu!!! Zjistit kdo to dělá a zajistit výměnu!!!
· Hodinář (Křížák) – dodat knížku (popsanou snést a předat do archivu)

· Křížový vrch – Očko, Ústecká, Tvrz, Hodinář (výměna a doplnění vrcholových knížek)

· Adršpach/Království – Hurajda, Páže!!!! (slaňák, knížka)

5. Problémové prvovýstupy – ROKOKO, Chrámovky
· projekt na Rokoku (vlevo od údolní spáry)… osazený kruh byl odstraněn
· projekt J. Malíka na Chrámových stěnách (Hlaďák):
· k projednání prvovýstupu byl přizván autor, který se prvního jarního jednání konaného v Adršpachu nemohl zúčastit, neb se podílel na strážení sokola domácího hnízdícího doma v Adršpachu;
· ve svém vyjádření ke způsobu jakým je prvovýstup prováděn, k otázkám, proč nejsou při prvovýstupu dodržována pravidla, a proč nebyla OVK požádána o výjimku J. Malík uvedl:
blízkost jištění je z důvodu bezpečnosti, a snahy o eliminaci úrazů při pádu do komína na viklan (při stržení viklanu, ze kterého se odlézá již cestu nebude možné lézt). Cesta je obtížnostní milníkem. Při stavění cesty jsem byl v rauši, zjistil jsem, že to půjde, a pokračoval jsem v prvovýstupu. Chtěl jsem projednat s OVK, ale dříve než jsem stihl OVK požádat, tak jste mne pozvali. Cesta má charakter kompaktního vápna, je problém se zavrtáváním, a kruhy je možné osadit jedině z háčku nebo z navrtáváku. Současná pravidla nevyhovují moderním těžkým cestám. Cesta je výjimečná, mám názor cestu zachovat a nevytloukat, navrhuji OVK zrušit mi autorství. Pravděpodobně se bude jednat o první cestu ve XII. stupni obtížnosti (při RP přelezu).
· na otázku P. Johna: „Proč je navrtáno mezi kruhy?“, J. Malík uvedl:

nejsem si vědom, možná je tam ulomená lišta od odsednutí do háčku… do 4. kruhu nad pilířem vidím problémovou pasáž (pozn. OVK: vzdálenosti mezi kruhy jsou méně než 2 m, jednou 1,6 m!!!)
· S. Beneš uvedl: „se zrušením autorství nesouhlasím, založíme precedens, kdy lidé budou dělat cesty v rozporu s pravidly, a nebude jim záležet na autorství. Budou přitom mít jistotu, že cesta, jakkoliv oprasená zůstane ve skále“
· členové OVK se vesměs vyjádřili v tom smyslu, že při provádění prvovýstupu došlo k několikerému porušení pravidel, a výjimky nebyly předem s OVK projednány. Předseda OVK vyzval J. Malíka, aby v této fázi zastavil provádění prvovýstupu a vyčkal do konečného rozhodnutí OVK
· J. Malík na svou obhajobu uvedl, že jsou i jiné cesty provedené v rozporu s pravidly a lehčí. V souvislosti s tímto argumentem byl předsedou vyzván, ať názvy takových cest uvede, s tím, že OVK prověří pravdivost jeho tvrzení.
· J. Malík uvedl, že ve vstupním obvodu v Ádru za Homolí u rozcestí k Uhlířské a Gotické brance jsou v některých cestách borháky (autoři: Lautner a Sobotka). Předseda odpověděl, že se jedná o cesty udělané před rokem 2010, kdy teprve vstoupoila v účinnost místní úprava pravidel, která užití borháků zakazuje (cesta je 2 roky stará, tedy z roku 2009)… Tuto cestu – pokud v ní nejsou jiná pochybení – nelze rušit pouze kvůli použití pískovcových borháků.
6. Diskuse
· lidi nevědí, jak osazovat kruhy… J. Šrůtek v Teplicích osazuje kotvy do hmoždinek (OVK bude prověřeno, a autor bude vyzván k výměně jištění);

· ČHS by mělo vydat metodiku a osadit na web… dostat mezi lezce, osvěta např., na fesťáku, apod. (na jednání VV ČHS v rámci fesťáku projedná předseda tuto otázku s předsedou CVK. Ovšem již nyní jsou jednou ročně pořádány akce, kde se technika osazování kruhů předvádí – zejména v rámci školení správců oblastí. Letos však ještě toto školení nebylo svoláno);
· Správci a členové OVK do říjnové schůzky promyslí, které věže nebo masívy budou již uzavřeny pro další prvovýstupy (viz případ Rokoko);
· Předseda vyzval členy OVK, aby vyjádřili své návrhy na obsazení postu místopředsedy OVK, neboť je vysoce žádoucí (z důvodu zástupnosti) po letech tento post obsadit. Při jednání padly dva návrhy – P. John, I. Wondráček (rozhodováno bude na říjnové schůzce s tím, že říjnovém jednání OVK bude přistoupeno k hlasování);

· bylo by potřeba vyzvat CHKO k úklidu Papouščí rokle – mlíka a pásky od Papouška k Vodníkovi
· Petr John podal info o webu OVK a vývěsce a o obsahu vývěsky (povolené oblasti, ohlašovna závad, desatero lezení na pískovci) – duplikováno bude na webu OVK (provázáno s Pískaři)…
· Honza Adamec na závěr poskytl informace o činnosti Skalní záchranné služby: „stanoviště jsou vybavená, zajištěná páskou, ve skříňkách jsou látková nosítka, která nejsou vhodná pro transport při úrazech páteře. Na dobré cestě je zajištění centrály Skalní záchranky v Ádru u nádraží. V případě úrazu je ale vždy vhodnější zajistit první pomoc a zavolat 112 (Skalní záchranná služba zajistí transport).“
7. Závěr
K případu Hlaďák-Malík, a lešeňové kotvy Šrůtek bude svoláno jednání OVK nejpozději na Festivalu horolezeckých filmů
8. Příští schůzka správců oblastí OVK Broumovsko a členů OVK Broumovsko  bude svolána v měsíci říjnu (předseda upřesní datum nejpozději na jednání členů OVK ke kausám Malík a Šrůtek)
Konec ve 12:45
Zapsal: Jirka Heřman Škop
